
Rimski papež zahteva lastno neodvisno državo. Rims
kemu papežu kot vrhovnemu poglavarju vesoljne Kristu
sove cerkve je potrebna popolna neodvisnost od vsake dr
žavne vlasti. Kristusov namestnik na zemlji ne sme biti 
podanik nobene državne vlasti, da more nemoteno in po
polnoma nepristransko vršiti svojo najvišjo duhovno vlast. 
Zato je nekdaj imel svojo neodvisno državo, k i j e obsegala 
ne samo Rim in okolico, marveč tudi druge obširne pokra
jine v Italiji. V drugi polovici preteklega stoletja, ko se je 
snovala jedinjena Italija, je rimski papež izgubil kos za 
kosom svoje države, naposled leta 1870 mesto Rim. Nato 
■je je Sv. Oče umaknil v Vatikan, kjer je ostal ujetnik do 
današnjega dne. Le na ta način je mogel ohranili svojo ne
odvisnost kot duhovni poglavar katoliške Cerkve. Sedanja 
>'ašistovska vlada je porabila vsako priliko, da bi katoliški 
'Jerkvi in njenemu 'poglavarju dokazala svoje prijazno in 
miroljubno mišljenje. V tem se je jasno razlikovala od po
prejšnjih italijanskih vlad, M so vse bile v rokah ali vsaj 
pod vplivom Cerkvi sovražnega framasonstva. Fašistovska 
vlada bi rada uredila razmerje italijanske države do rim
: kega papeža. Nastala je razprava med fašistovskimi čas
,iiki in med vatikanskim listom »Osservatore Romano«..V 
to časnikarsko razpravo sta tudi posegla Arnoldo Mussoli
ni, brat italijanskega ministrskega predsednika, in prejš
nji prosvetni minister Gentile. Poslednji je priznal, da je 
papežu kot vrhovnemu verskemu poglavarjju potrebna go
tova svetna neodvisnost. Nato je vatikanski list »Osserva
ore Romano« kot odgovor objavil članek, v katerem med 

drugim piše: »Ne uvidimo, zakaj Italija ne bi mogla usta
noviti države, ki jo Cerkev 'potrebuje za izvrševanje svojih 
duhovnih poslov na svetu. Italija je to državo uničila, ona 
I o tudi zopet more ustanoviti, ne sicer v prejšnjem obsegu, 
caarveč vsaj v taki meri, ki je potrebna, da more očividno 
zajamčiti neodvisno vodsvo duš. S tem ne bi storila samo
;unora, ker se ne more misliti, da bi tako mala država mo
d a uničiti Italijo.« Pobijajoč vse pomisleke in ugovore, va
tikanski list dostavlja: »Edino merodajni sodnik o lastni 
jvobodi je rimski papež, papež pa se sedaj ne čuti svobod
nega.« Ali bo sedanja Italija popravila tisto veliko krivico, 
Id jo je prejšnja Italija storila Kristusovemu namestniku? 
Brez lastne, še tudi tako male države se rimski papež ne 
more čutiti svobodnega 4er ne more neodvisno in neovira
no izvrševati svoje vzvišene naloge. 

Žalostno stanje v Mehiki. Calles, predsednik mehiške 
republike, je celo državo dovedel do roba propada. Trpijo 
■ne samo verni in zvesti katoličani, ki jih Calles 'krvavo 
preganja, marveč v vsej državi je razširjeno nezadovoljst
vo, siromaštvo, beda, glad in obup. Sanders, priznat ame
riški pisatelj, ki je na lastne oči videl prilike, katere vla
dajo v Mehiki, poroča, da v tej državi ni pravičnosti, pošte
nosti in svobode. Ljudstvo je oropano svoje vere in vsake 
pravice, bodisi kar se tiče dela ali posestva ali volitev. Še 
nikdar ni bilo v Mehiki toliko nenravnosti in pokvarjenosti 
i:ot ravno sedaj. Vsepovsod se širi glad in razne bolezni v 
trahoviti meri. Razširja se tudi gobavost, ne da bi se dr
sava za to zmenila; števiio gobavih se ceni na 50.000 duš. 
Plodovita zemlja leži neobdelana: nobeden noče sejati, ker 
mu sadeže dragi ukradejo pred žetvo; nobeden noče gojiti 
povede, ker mu jo odvzamejo roparji. Drag poročevalec iz 
Amgleške, ki tudi ni katoliške vere, poroča v svojem čas
niku: »Mehika, zemlja, ki se cedi mleka in medu, lepa de
žela, kjer se vse naravno bogastvo nahaja v izobilju: zlato, 
irebro, dragoceni kamni, olje in les, njive in travniki, cvet 
in sad: Mehika je vsled slabega gospodarstva in sedanjega 
preganjanja postala najsiromašnejša dežela na svetu.« To 
so sadovi brezverske vlade svobodomislecev in socialistov, 
•: i je zemeljski raj .pretvorila v pravcati pekel. 

Katoliška cerkev v Avstraliji. Početki katolicizma v 
Avstraliji segajo nazaj v leto 1788, ko je bilo nekaj tisoč 
radi svoje verske vdanosti preganjanih irskih katoličanov 
prepeljanih v Avstralijo. Leta 1800 so bili semkaj prepe
ljani tudi trije katoliški duhovniki. Tri leta pozneje se je 
enemu izmed teh posrečilo dobiti dovoljenje za opravlja
nje daritve sv. maše. Ubogi irski izgnanci tudi v Avstraliji 
niso imeli miru, marveč jih je protestantovski angleški gu
verner preganjal ter jim nagajal, kolikor je le mogel. Leta 
1817 je nek cisterciski menih prišel iz Rima ter za uboge 
irske izgnance črtal sv. mašo, ne da bi zato prosil dovolje
nja vlade. Posledica je bila, da ga je guverner takoj poslal 
na Angleško. Najsvetejši Zakrament je ostal v hiši nekega 
Viljema Daviš. Davisova familija je Najsvetejše varovala 
do prihoda drugega duhovnika, ki je prišel šele čez 2 leti. 
Ko je Viljem Daviš leta 1843 umrl, je zapustil svojo hišo in 
vse premoženje za verske svrhe. Na mestu njegove hiše se 
je sezidala cerkev sv. Patricija. Koliko težav so imeli in 
koliko žrtev so morali prinesti verni katoličani, se vidi iz 
tega, da je leta 1828 soproga Tomaža Povnton, katoliškega 
pionirja Nove Zelandije, ko je hotela dati krstiti svoje prvo 
dete, se morala 1000 milj voziti po morju, dokler je prišla 
do katoliškega duhovnika. Danes je v Avstraliji 6 nadško
fij, 14 škofij, 3 apostolski vikariati, 1179 duhovnikov in 
9604 redovnic, v Novi Zelandiji pa je 1 nadškof, 3 škofje in 
8 apostolskih vikarjev. Katoličanov je v Avstraliji 1,191.599 
in v Novi Zelandiji 164.577. Drago leto, in sicer od 6. do 
9. septembra 1928, bo v mestu Sydney, ki je glavno mesto 
Avstralije, 29. mednarodni evharistični kongres, za kojega 
se vršijo velike priprave. 

Katoliška cerkev T veliki angleški državi. V Veliki 
Britaniji, ki ima 435 milijonov ljudi, živi 15,289.660 katoli
čanov; v evropskem delu britske države (Anglija, Škotska, 
Irska, Gibraltar, Ciper, Malta) živi 6,137.066 katoličanov, 
v azijskem delu 3,669.954, v afriškem delu 988.732, v ame
riškem delu 4,070.551, v Avstraliji 1,423.357. 

Katolicizem v Škotski. Od 16. in 17. stoletja ni bilo v 
Škotski več katoličanov. Tekom časa so se katoličani začeli 
naseljevati, zlasti so kaj radi prišli katoliški Irci. Tako je 
njihovo število naraščalo od leta do leta. Število katoliča
nov pomnožujejo številni konvertiti = spreobrnjenci iz pro 
testantovske vere. Tekom zadnjih pet let je v katoliško 
Cerkev v Škotski pristopilo 25.000 protestantov. S števi
lom narašča tudi vpliv katoličanov, zlasti se ta pomnoženi 
vpliv kaže od konca svetovne vojne. Da se škotski katoli
čani niiso mogli uveljaviti, je razlog v političnih razmerah 
in v pomanjkanju šol. Katoliški Irci niso za svoje šole do
bili nobene državne podpore. Po svetovni vojni pa je vpliv 
škotskih katoličanov v politiki narastel in na polju šole so 
bili zenačeni s protestanti. Kar škotskim katoličanom daje 
posebno moč, je njihova vernost in življenje po verskih na
čelih. Škotski protestantizem pa vedno bolj propada: 
1,107.000 odraslih ne obiskuje več protestantovske božje 
službe, 30% otrok protestantovskih staršev ne sprejme 
več zakramenta krsta, marveč odrastejo kot pagani. To 
je mrtva vera. 

Skrb ra katoliške izseljence. Na zadnjem zborovanju 
katoliške ženske zveze za nadškof i jo New Jork v Zedinje
nih državah se je o skrbi za katoliške izseljence poročalo 
sledeče: Med 1. decembrom 1925 in 1. decembrom 1926 
se je rešilo 5390 slučajev ter oskrbelo 2146 ljudi. Bili so 
pripadniki 55 narodov, ponajjveč Irqi, Nemci, Italijani, 
Španci in Slovani. Izseljenci so dobili pisma, pisana v 
francoščini, italijanščini, pa tudi v slovanskih jezikih, z 
naslovom najbližje katoliške cerkve, kamor morejo hoditi 
k službi božji, najbližje šole, v katero naj pošljejo otroke, 
in tistega urada, kjer se morejo potegovati za sprejem v 

Katoliški svet. 
ameriško državljanstvo. Izročil se jim je tudi »Državljan
ski katekizem« v raznih jezikih, med njimi tudi v slo
vaškem in v hrvatskem jeziku. Posebno brigo naklanja 
katoliška ženska zveza verski vzgoji izseljeniških otrok. 
Tudi na Angleškem se je ustanovila organizacija za kato
liške izseljence, katera stoji pod častnim predsedstvom 
westmiinsterskega nadškofa kardinala Bourna. Na usta
novnem zboru je kardinal izjavil, da je katoliška izselje
niška organizacija ne samo dobra, marveč tudi potrebna, 
ker se vsako leto iz Anglije izseli kakih 700 katoličanov, 
ki pa prejmejo napotila na nekatoliške organizacije. Zato 
je potrebno, tako je priporočal g. kardinal, da se po župni
jah ustanovijo primerne organizacije. 

Katoliška mladinska organizacija v Belgiji. Letošnje
ga občnega zbora belgijske katoliške mladine v Liittichu 
se je udeležilo preko 500.000 mladeničev in mladenk. Ka
toliško mladinsko gibanje je organizirano v 1514 belgijskih 
župnijah, 56% teh župnij ima popolno mladinsko organi
zacijo: delavsko mladino, dijaško mladino in splošno mla
dinsko zvezo. Glavni predmet n̂ a navedenem mladinskem 
zbora v Luttichu se je glasil: »Obramba in obnova fami
lije«. Predavatelji so ugotovili, da je obnova familije v 
krščanskem smislu nemogoča, ako se ne obnovijo krščan
ska načela in njihov upiiv na državo in celo javno življe
nje. Belgijski kardinal je razpravljal o predmetu »Mladina 
in politika« ter je povdarjal, da morajo katoliški mlade
niči predvsem biti vitezi Boga proti brezbožnemu svetu, 
vitezi Cerkve in sv. Očeta ter da se morajo z osebnim izpo
polnjevanjem in duhovnim apostostvom skrbno pripraviti, 
da potem dejansko posežejo v politično življenje. 


